

商丘市数字化城市管理中心发布2月份考评情况通报

### 案件有效受理率创最高纪录

本报讯 由于春节假期,2月份城管案件总受理数及各责任单位的案件结案率同上月均有所下降,但案件有效受理率由上个月的66.96%上升到本月的94.83%,创下最高纪录。本期考评情况通报,不仅有“特别表扬”,而且对个别责任单位点名督促,并曝光了严重影响市容市貌的部分城市问题。

2月1日—28日,商丘市数字化城市管理中心共受理各类城市管理案件15051件,其中,受理有效案件14273件,有效案件受理率94.83%;共立案13971件,应结案13423件,已派遣13862件,已处置9873件,已结案9065件,处置率为73.55%,结案率为67.53%。

通报特别表扬了睢阳区新城办事处和宋城办事处。通报称,新城办事处积极配合我市数字化城市管理工作,在接到派发的城管案件后,均能在第一时间进行处理并进行反馈,而且还把一些本不属于其负责的城市管理问题进行了处置,一直名列前茅,成绩十分突出。望其他各责任单位向新城办事处看齐,力争我市的城市管理水平迈上新台阶。

分布在宣传牌、电线杆、墙体等处的“城市牛皮癣”及各通信运营商的“城市蜘蛛网”被逐一列举,经济开发区综管办、睢阳区城管局、梁园区城管局等责任单位均有数百个类似问题亟待解决,通报进行了点名督促。

通过对各责任单位2月1日—28日案件处置情况进行绩效考评,市直单位综合排名前三名的单位依次为:商丘市正源水务有限公司、商丘市环卫处、商丘市路灯管理所。排名后三名的单位依次为:商丘市规划局、商丘市住建局、中国工商银行商丘分行及中石油商丘分公司。

区直单位与街道办事处综合排名前三名的单位依次为:睢阳区宋城办事处、新城办事处、睢阳区古城办事处。排名后三名的单位依次为:经济开发区供水有限公司、经济开发区综管办、古城旅游发展有限公司。

晚报首席记者 邵群峰

# 今天十五,市民热衷“滚元宵”

本报讯 人们刚从春节的热闹气氛中缓过神来,正月十五元宵节又临近。超市里汤圆、元宵成了市民的购买热点。记者发现,尽管汤圆的花样品种已达十几种,仍可难抵市民对传统元宵的购买热情。

昨天,记者在八一路旁一家超市看到,这里的冰冻食品区被各色汤圆占据,除传统的黑芝麻、花生馅的外,还有各种水果馅的,更有巧克力、红豆沙馅的。今年的汤圆不仅馅料五花八门,连皮也增加了紫薯的、黄玉米的,各种汤圆更是有着精美的包装。虽然汤圆的品种多样,但停在柜台前选购的市民并不多,很多市民只是看看。

另外,今年很多企业还考虑到糖尿病人等特殊人群的需要,特意开发出了不用蔗糖的元宵。同时,像板栗、肉馅等以前很少见到的品种,今年也陆续多了起来。在包装上,今年大部分厂家也纷纷推出了精美的礼品盒包装。为了增加节日气氛,很多商场超市在销售速冻元宵的同时,还在卖场内现场制作元宵,传统的工艺吸引了不少市民竞相购买。

在元宵现场制作的摊子前,却有不少市民在购买,现滚现卖的散装元宵虽只有几个品种,但冲着它的新鲜劲,还是受到不少人的青睐。

“过去在正月十五的时候,都是自己做元宵。虽然那时候的馅比较单一,但吃着要比现在的好。”家住新建路的王凡玉回忆起小时候在老家做元宵的情景,还是有些留恋。

许多市民认为,正月十五吃元宵才对劲,尤其是炸元宵才是“十五”的味。更有一些市民将看现场制作元宵当作是传统文化的欣赏课,特意带着孩子边排队边让孩子观察制作元宵的过程,再买上一斤元宵,让“滚元宵”成为孩子童年的美好记忆。

### 汤圆和元宵的区别:

一般说来,元宵和汤圆都属于糯米制作的糕点品种,差别并不是

特别大。通常北方人习惯称元宵,而南方人则称为汤圆。另外,从制作、外观上来看,元宵和汤圆也有一定的区别。

元宵是经过一定的湿度把馅和糯米粉滚出来放在机器里面。汤圆从传统的工艺上是用手裹出来的,现在是在机器上直接冷却的。从外观上看,汤圆比较光滑一些;元宵可能粗糙一些。

一般现在大家看到的现场制作的都属于元宵,而大部分袋装的都是速冻汤圆。在煮熟后元宵和汤圆也有一定的差异,一般煮元宵的汤相对浑浊,而煮汤圆的汤则比较清澈。 晚报记者 刘春正

## 2015年上半年自学考试报名已开始

### 我省专科在校生助学专业停考

本报讯 我省2015年上半年自学考试报名工作已经启动。网上报名截止时间截止至3月10日,现场图像采集时间为3月8日至10日。另据了解,我省今年起,停止组织专科在校生参加自学考试本科专业学习(以下简称助学专业),今年上半年起就不再招收助学专业新生。

市招办新闻发言人苗允志昨日介绍,需要报考2015年上半年考

试的考生,可在3月10日17时前登录河南省招生办公室网站或河南招生考试信息网的报名系统进行报名。新生网报成功后,需在规定时间内选定日期、报名站进行图像采集。图像采集时间为3月8日8时至3月10日17时。我省上半年自学考试安排在4月18日、19日两天,4月13日8时至4月19日14时45分,考生可登录报名网站打印座号单。

据介绍,我省自2008年起开始招生的自考助学专业将从今年起停考。今年上半年起,助学专业停止招收新生。助学专业的现有在籍考生,其助学课程考试在今年仍按原办法安排两次,每次考试时间增加一天,此后不再安排;统考课程考试安排至2016年上半年。

从2016年下半年起,我省停止助学专业开考形式。原以助学专业

形式开考的专业,主考学校愿以面向社会形式继续开考的,可向省招考办提出申请,经同意后面向社会开考。停考的专业2018年下半年后停止办理毕业生手续。助学专业停考后,没有完成专业计划课程考试的在籍考生可转到相近专业继续参加考试,已取得合格成绩的同名课程,其成绩继续有效。

晚报首席记者 贾若晨

粉条、酱豆、烧饼……

### 返程行囊载满家乡味道



昨日,商丘火车站附近的一烧饼摊前,旅客正在买烧饼

本报讯 团聚的时光总是很短暂,而今又到了返程的时刻。记者在商丘火车站和商丘中心汽车站采访发现,离开家乡、远赴他乡的游子行囊中装满了父母亲人准备的年货,与他们同行的,是一个个装满了香味与亲情、离别与思念的行囊。

前天晚上8时30分,商丘中心汽车站二楼的候车室,数十名乘客正在候车。李艳华及其爱人许乾坤是众多乘客中比较耀眼的,因为他们的行囊是最多的,连编织袋也派上了用场。李艳华说,他们是虞城县大侯乡东街村的,这

次是要去温州。结婚后有了孩子,她就与爱人一同在温州打工,每年年底才回家一次。她的行囊里装着粉条、苹果、酱豆,是临行前婆婆为她准备的。

“婆婆说这些东西在咱家里不算啥,但是到了外边中用,让拿到那边慢慢吃。”坐在李艳华附近的杜女士对记者说:“老弟,你看我我的,俺爸、俺妈给准备的豆腐、花生,还有变蛋,有意思吧。”

昨天上午,在商丘火车站,准备远行的旅客也都携带着不同的行囊,虽然里面也装着衣服、被子

等,但最为普遍和显眼的还是那充满家乡味的礼物。

“都是父母给带的,俺不愿带,父母说东西虽说不值钱,但都是最适合咱口味的。”市城乡一体化示范区贾寨镇马楼村的老马说,“年前回家的时候,俺给家里带了打工地的特产,他们到现在还没吃完,老娘说好东西得慢慢品尝。”

记者同时了解到,不少返程旅客还带起了家乡的鸡蛋、烧饼、花生等土特产。

文/晚报首席记者 宋亚威 图/晚报首席记者 魏文慧

### 春节过后 蔬菜更“吃香”

本报讯 传统意义上的春节,要过了正月十五后才算结束。鸡鸭鱼肉等一些传统年货在年前,不仅达到一年中的销售高峰,也达到了价格高峰。昨天,不少人为了迎接元宵节,纷纷赶集买菜,但记者发现,在蔬菜摊前有不少前来购买新鲜蔬菜的市民,卖鸡、鱼或肉类的摊位前则少有人光顾。

记者了解到,春节期间我市蔬菜价格稳中有涨,而在小长假结束后,这种“节日效应”并没有立即减退,反倒因为节日期间市民饮食偏油腻,不少人想吃点蔬菜来“润润肠子”,导致节后蔬菜要比肉、蛋人气更旺,多数蔬菜价格仍保持春节期间的“高位”。

昨天,在商丘农产品中心批发市场蔬菜区,记者看到摊位上摆满了青菜、西红柿、萝卜、蒿菜等十几种蔬菜,看上去都很新鲜。“春节前蔬菜的价格就比较高,临近十五了,虽说蔬菜的价格没涨多少,但也没降。”批发蔬菜的张晓民说。

“从前到现在,每天大鱼大肉,感觉有点油腻了。来这里买些蔬菜、水果,清清肠胃。”一位挑选黄瓜、芹菜的市民说道。而在肉类批发区,目前的生意相对冷清。“年前该买的肉啥的都买足了,有的到现在还没吃完,这几天基本上没生意。”搞鲜鱼批发的王老板说。

晚报记者 刘春正

**乐透不止 畅游由你**

大乐透第15024期开奖号码  
02 06 08 16 34+03 04

奖池11.10亿元

排列彩第15056期开奖号码  
排列三: 813  
排列五: 81307

请以体彩销售终端显示数据为准